

诉讼案件结案周期平均缩短13天

保险纠纷诉调对接试点工作进行年度总结

日前，保险纠纷诉调对接试点工作总结会议召开。自2013年市中级人民法院与市保险行业协会共同下发《关于保险纠纷诉调对接工作的实施办法的通知》已有一年多的时间，试点工作首先在京口法院和润州法院进行，一年多来在市中院民二庭、市保险协会、试点法院及各保险公司共同努力取得了良好成果，截至今年6月份，试点法院诉调对接工作室受理案件数量总计325件，其中调解成功结案261件，调解成功率高达80.3%，调解成功案件涉及29家保险公司，试点法院诉讼案件结案周期平均缩短了13天。



保险纠纷多样往往诉诸公堂 调解工作室省时省钱

自2012年以来，每年各类涉及保险纠纷类案件数量呈上升趋势，而且双方当事人矛盾突出，对立情绪严重，矛盾解决过程中消耗双方的大量时间和经济成本。为平衡保险双方权益尽快将此类诉讼案件结案，降低当事人诉讼时间和举证风险成本，2013年市中院决定在京口法院开展试点保险诉调对接工作，并于去年成立“保险纠纷案件调解工作室”。自工作室成立以来，调解成功案件，自动履行率达95%以上。

2013年5月21日，市民王某驾驶小型客车沿长江路由东向西行驶时与由南向北过人行横道骑着自行车的余某碰撞，致余某受伤，医院诊断为右肩锁关节脱位，腓骨骨折，住院期间行“右肩锁骨

关节切开复位内固定术”，目前内固定材料在位。当时警方认为王某主要责任，余某次要责任。余某单位委托司法鉴定所进行伤残等级及三期鉴定，依据其右上肢活动度丧失10%，评定其构成十级伤残，余某向京口区人民法院提起诉讼，主张伤残赔偿金6.5万元等。但保险公司认为鉴定系单位委托，且内固定材料在位，对余某伤残等级不认可，当庭提出重新鉴定申请。

调解员全程参加案件审理，对余某诊断治疗经过、医学影像片进行全面审慎分析：首先经阅片显示，余某右肩锁关节脱位诊断明确，属于中度脱位，符合十级伤残评定的病理基础；其次余某住院期间行切开复位内固定术，

目前内固定材料在位，由于内固定材料在位，其必然会影响到肩关节的活动度，在此情况下测量出的关节灵活度数值与内固定取出后的测量值差距会较大。换言之在内固定材料取出后余某伤情可能达不到十级伤残；再次，鉴定报告系余某单位委托，其鉴定材料未经过各方当事人进行质证，鉴定机构也未经当事人共同选择，鉴定程序存在瑕疵。基于以上分析，调解员向各方当事人进行耐心、细致的解释，达成调解一致：保险公司放弃重新鉴定申请，参照十级伤残赔偿标准适当降低伤残赔偿金，最终余某获得保险公司伤残赔偿金5.2万元，本案一次性调解结案。

业内人士表示，一般单位委

托鉴定是目前司法审判中常见的问题，由于其在鉴定程序上存在瑕疵，当事人对此异议较大，是否需要启动重新鉴定程序成为必须面对的问题。然而重新鉴定一般都要经过相对漫长的鉴定时间，还要再次支付鉴定费用，而且还要二次开庭，无疑增加了当事人的时间和金钱成本，调解工作室正是在正义与效率的基础上，通过第三方调解导入机制，很大程度上减轻了法院审判工作的压力。据了解，去年工作室介入调解案件200件，调解成功162件，调解成功率为81%。据统计，截至今年6月份，调解成功结案达成调解协议赔偿总金额1307万元。

(宋娜)

构建诉调对接联动机制 提高满意度节约司法资源

为贯彻省高级人民法院、江苏省保监局《关于加强保险纠纷案件诉调对接工作机制建设的意见》，去年12月市中院民二庭、市保险协会双方多次沟通，结合镇江实际情况，共同制定下发了《关于保险纠纷诉调对接工作的实施办法》，从制度上建立市保险纠纷诉调对接联动机制，明确诉调对

接工作场所为基层法庭，并明确设置专、兼职保险纠纷调解员队伍。保险纠纷诉调对接试点工作开展以来，工作室充分发挥专职调解员在保险理赔、医学、司法鉴定、财产损失评估等方面的专业优势，明确助手地位，提高了法院的审理案件效率，节约了司法资源。

市保险协会工作人员表示，保险纠纷诉调对接试点工作运行以来，参与诉调对接各方密切配合，有效减轻当事人诉累，缩短案件审理周期。协会在26家财险公司中选聘16名行业保险纠纷兼职调解员，同时引进第三方专业人员担任专职调解员，明确诉调对接的职责分工和操作流程，保

证调解工作的质量和效率。该工作人员称，保险行业专职调解员进驻法院开展诉调工作，提高了保险公司的理赔服务时效，较好的维护当事人的合法权益。同时通过诉调对接案例交流，可以帮助保险公司改进理赔服务，从而提升保险行业的社会形象。

(宋娜)

平安人寿第二十届客服节平安中超小球童活动圆满落幕

日前，平安人寿第二十届客户服务节平安中超小球童活动在南京奥体中心成功举办，交战双方是江苏舜天和上海上港。由中国平安冠名的中超足球比赛，江苏寿险通过平安APP在全省范围内票选了20名小球童参加此次比赛活动。

在火热的全省票选活动中，镇江寿险推选出的3名小球童全

部顺利入选。比赛当天虽下着大雨，但依旧如期举行。正式比赛晚7点半开球，当天下午4点多小球童们就早早来到体育馆签到，在排练时认真听从指导老师统一指挥，一遍又一遍的练习，直到彩排过关。

当天晚上7点20，小球童们排成整齐的两队，站在候场区等待球星们的出现。球星们长什么

样啊，他们是怎么踢球的，赛场是不是很多人啊。一连串的好奇的问题不断的出现在他们的脑海里。很快，高大帅气的球星们向孩子们走来了，小球童们听候指令，面对摄影器材的“长枪短炮”，精神饱满、面带笑容、穿着雨衣与球星们牵手入场。当国歌奏响时，神圣的时刻是那么激动人心！国歌奏毕，小球童们按照指示快速

下场。短暂的入场仪式虽然至此结束，可参与此次活动的甜蜜与幸福却永恒的留在心中。

球童们均为平安的小客户，他们的出场，展示了平安朝气蓬勃、积极向上的一面。家长们也反映，参与此次活动，提升了孩子们的见识和团队活动的意识。

(平安)